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Formiranje PK-1 knjige 

 
 

 

 
 
Vođenjem poslovnih knjiga po sistemu prostog knjigovodstva, u BizniSoft-u se pored automatske obrade naloga na 
kontima glavne knjige (dvojno knjigovodstvo), dobija i evidencija istih naloga u knjizi prihoda i rashoda – PK-1. 
U tabeli Matični podaci – klijenti bitno je da se ne čekira polje Dvojno ukoliko je potrebno da se knjige vode po sistemu 
prostog knjigovodstva (Slika 1).  
  

 
Slika 1 – Matični podaci – Dvojno knjigovodstvo 

 
Svi nalozi se unose kroz iste opcije kao i kad se vodi evidencija po sistemu dvojnog knjigovodstva: nabavka robe i materijala 
knjiži se preko opcije Prijem robe - Kalkulacija trgovačke robe, dnevni pazari se unose preko opcije Obrada dnevnih pazara, 
izvodi banaka se unose preko Obrada naloga za glavnu knjigu – Izvodi banaka, troškovi kroz opciju Finansijske transakcije 
- Račun troškova, blagajna preko Blagajničkog poslovanja, fakture preko opcije Izdavanje robe – Izlazna faktura – račun, 
interni računi preko Interni prenosi – Interni prenosi robe, itd.  
 

Vrste naloga, KL - Kalkulacije, RN - Fakture, IR - Interni računi, PZ - Pazari kada su proknjiženi, evidentirani su i na kontima 
glavne knjige i automatski su upisani u PK-1 knjigu.  
 

Računi troškova (TR nalozi) se automatski upisuju u PK-1 knjigu u kolonu 18 - Mater.i nemat.trošk. i amort. (grupa 53 do 
55). 
 

Kolona 12 - Nabavna vrednost robe, automatski se popunjava samo kada se ulazni račun knjiži preko opcije Kalkulacija, ne 
i preko Računa troškova. Da bi se automatski popunila kolona 12 u PK-1 knjizi iz opcije Kalkulacija, neophodno je da artikal 
u Šifarniku artikala ima karakter robe (da u polju Tarifa bude izabrana oznaka 1 – Roba sa PDV ili 0 – Bez PDV evidencije) 
ili sirovine (čekirana opcija Sirovina).  
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U zavisnosti od tipa objekta gde je proknjižena kalkulacija, u finansijskom, na dugovnoj strani biće proknjižen konto zaliha 
(101, 131, 132 ili 134), a u PK-1 knjizi biće popunjena kolona 12 – Nabavna vrednost robe.  
Moguće je podesiti da se u finansijskom, na dugovnoj strani umesto konta zaliha knjiži konto troška, tako što će se na 
samom artiklu definisati odgovarajući konto (Slika 2). 
 

 
Slika 2 - Definisanje konta na artiklu 

 
Nalozi IZ - Izvodi banaka, BL - Blagajnički nalozi, NN - Ostali nalozi, LD – iz obračuna zarada, AMSS – obračuni amortizacije, 
automatski se upisuju u PK-1 knjigu uz pomoć Tabele računa PK-1 knjige. Ova tabela se nalazi u modulu Opšti šifarnici, 
koju korisnik sam popunjava i na osnovu koje se vršiti automatska evidencija naloga u PK-1 knjizi. U ovoj tabeli povezuju 
se konta glavne knjige sa kolonama PK-1. Primer kako se može popuniti ova tabela (Slika 3). 
 
U ovu tabelu se ne unose stavovi za knjiženje kalkulacija, dnevnih pazara, računa – faktura, internih prenosa… zato što se 
oni nakon potvrde i prilikom knjiženja i klikom na opciju Proknjiži svuda već evidentiraju u PK-1 knjigu.  
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Slika 3 – Tabela računa PK-1 knjige 

PK-1 knjiga se nalazi u modulu Finansijsko poslovanje – Poslovne knjige – Knjiga prihoda i rashoda – PK-1  (Slika 4). 
 

 
Slika 4 – Knjiga Prihoda i rashoda - PK-1 knjiga 
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Štampa PK-1 knjige dobija se klikom na dugme LEVA STRANA i DESNA STRANA za period koji je podešen u zaglavlju ili u 
samoj PK-1 knjizi, a takođe može da se unese šifra objekta, ukoliko postoji više objekata, a želi se štampati za svaki objekat 
posebno (Slika 5).  
 

 
Slika 5 - Štampa PK-1 knjige 

 
Kartice konta pružaju korisnicima potpunu evidenciju potraživanja, obaveza i ostalih elemenata finansijskih izveštaja, koje 
se ne mogu dobiti iz PK-1 knjige. 
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